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Beveiliging snelwegparkings  -  Inzet van privébewaking

In de plenaire van 27 november 2019 november stelde ik naar aanleiding van een 
gewelddadig incident op de parking te Landen enkele vragen aan de minister over de 
beveiliging van onze snelwegparkings. 

In de vorige legislatuur stelde Ben Weyts, toen bevoegd voor Mobiliteit en Openbare 
Werken, een totaalplan op. De minister gaf aan dat zij hierop zou verder bouwen en op 
dat plan zal doorwerken. Een belangrijk element hierin is de inzet van private 
beveiligingsfirma’s voor de bewaking van de snelwegparkings.

1. Graag een overzicht van de parkings die momenteel bewaakt worden:

a) in totaal;
b) per provincie; 
c) per parking/plaats.

2. Hoeveel beveiligingsagenten worden er ingezet per parking en per provincie? Wanneer 
werden ze ingezet en hoe lang? Kan de minister een overzicht geven sinds het begin 
van de inzet, per maand? Sinds wanneer zijn ze tewerkgesteld per parking/per 
provincie en hoeveel uren hebben ze gepresteerd?

3. Hoeveel onregelmatigheden/incidenten zijn er geregistreerd? Hoeveel meldingen 
hebben ze gedaan? Graag een overzicht per provincie en per parking. Hoe werden 
deze onregelmatigheden/incidenten geregistreerd? Zijn er bewakingsagenten en 
personeel van veiligheidsdiensten (politie, brandweer, verzorgend personeel) gewond 
geraakt? Indien ja, graag een overzicht van het aantal en de locatie per provincie.

4. Hoe wordt de inzet van beveiligingsagenten geëvalueerd? Op basis van welke 
indicatoren meet de minister de meerwaarde van het inzetten van bewakingsfirma’s? 
Wat zijn de resultaten van deze evaluatie?

5. Hoe wordt de samenwerking geëvalueerd tussen de private bewakingsfirma’s, politie 
en lokale overheden? Wat zijn de resultaten van deze evaluatie?

6. Op welke locatie wil de minister meer beveiligingsagenten inzetten? Welk budget trekt 
zij hiervoor uit? Welke parkings wil zij extra bewaken? Graag een overzicht van dit 
budget per parking en per provincie. 

7. Kan de minister reeds een indicatie geven qua timing?
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1. In principe zijn alle parkings langs de autosnelwegen in Vlaanderen opgenomen in 
het raamcontract om bewaking op te voorzien. Het is echter de federale politie die 
voor de dagelijks aansturing van de operationele inzet van deze private bewaking 
zorgt. Zij bepalen de locaties o.b.v. hun eigen risicoanalyses. Zo wordt er o.a. 
rekening gehouden met de rapporten van de bewakingsagenten en de meldingen 
door de burgers aan de politie. Onderstaande tabel geeft de parkings aan waarop 
zij het voorbije jaar (2019) de bewakingsfirma’s voornamelijk hebben ingezet.

Antwerpen
Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaanderen

Ranst Kalken Heverlee Mannekensvere

Postel Kruibeke
Groot-
Bijgaarden Jabbeke

 Waasmunster Rotselaar Westkerke
 Wetteren Walshoutem  

2. Het lopende raamcontract is gestart 1 november 2018. De aangegeven parkings 
worden afwisselend voorzien van bewaking. De operationele aansturing en het 
organogram wordt zoals hierboven aangegeven door de federale politie uitgevoerd. 
Voor verdere verduidelijking kan er best met de federale politie contact opgenomen 
worden.

3. De bewakingsagenten zijn volgens het raamcontract verplicht om dagelijks een 
rapportage door te sturen aan de federale politie. Alle onregelmatigheden en 
incidenten worden hierin geregistreerd zodat de politie deze gegevens kan 
gebruiken voor hun risicoanalyses. De incidentenrapportage dient bij de federale 
politie opgevraagd te worden.

4. Het operationele luik is in handen van de federale politie, de eerstelijnsevaluatie 
wordt dan ook door hen uitgevoerd. Transmigratieproblematiek is echter een 
haalcriminaliteit, hoe meer men hierop inzet hoe hoger de cijfers en het aantal 
incidenten. Er wordt echter door verschillende instanties aangegeven dat de 
bewaking zijn vruchten afwerpt op de dienstenzone zelf. Zo worden de 
bewakingsopdrachten door de stakeholders als een meerwaarde beschouwd. De 
bewakingsteams verhinderen immers door hun aanwezigheid dat de parkings 
hotspots worden voor inklimmingen. De werking wordt op regelmatige basis 
besproken en geëvalueerd met de federale politie en de bewakingsfirma.

5. Op regelmatige basis worden er overlegmomenten ingepland tussen het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV), de federale politie en de bewakingsfirma om 
het verloop en de samenwerking te evalueren. 

6-7.AWV staat in voor de administratieve en de contractuele aangelegenheden in dit 
dossier. Het raamcontract voor deze bewaking werd onlangs verlengd tot en met 
oktober 2020. Hiervoor wordt er een budget van 1.900.000 EUR voorzien. De 
operationele aansturing zal verder gebeuren door de federale politie.


